

优化外贸营商环境 助力内蒙古打造对外开放新高地

本报记者 张鑫

1月17日,呼和浩特海关2019年优化外贸营商环境、服务自治区对外开放新闻发布会在呼和浩特召开。2019年呼和浩特海关关区外贸进出口总值704.6亿元,同比增长12.2%;货运量6178.8万吨,增加2.8%。

过去一年,呼和浩特海关全力落实减税降费各项政策,口岸营商环境不断优化。2019年4—12月,关区增值税累计减收10.57亿元。同时,为47家企业办理减免税证明,为企业减免关税2.21亿元。此外,全年关区共受理汇总征税方式申报报关单1.8万票,较上年同期增长30%。关区进口和出口整体通关时间分别为27.72小时和0.72小时,较2017年全年(下同)累计压缩比为81.3%和68.6%,比同期全国平均水平快13.69

小时和3.28小时。

“放管服”改革成效显著,关区新增资质类企业1400家,同比增长22%,创历年最高增速。进出口环节监管证件数量由86种精简至46种,监管证件全过无纸化申报应用比例达99.3%。国际贸易“单一窗口”主要业务应用率达100%。

为助力内蒙古深度融入“一带一路”建设,2019年,呼和浩特海关主动服务,多措并举,压缩中欧班列通关时间6小时以上。

据统计,2019年,经二连口岸中欧班列运行线路34条,1490列次,13.8万标箱,货运量118.63万吨,货值211亿元,运行列次同比增长41.63%、货运量首次突破百万吨,重载率超97%,提前3

个月达到2018年全年运行总量。国内货源覆盖珠三角、长三角、环渤海湾的21个省区市,32个城市;境外货源范围扩大至德国、波兰、俄罗斯、白俄罗斯等。从乌兰察布市出口班列83列,同比增长88.6%,进口班列19列,同比增长超两倍。

2019年,内蒙古对“一带一路”沿线国家贸易继续保持稳定增势,全年进出口达713亿元,同比增长1.9%,占同期全区外贸总值的65.1%,对总体外贸增长贡献率高达21%,已成为推动内蒙古外贸发展稳中向好的重要引擎。

事实上,“一带一路”倡议提出6年多来,内蒙古借助“一带一路”的东风乘势而上,对“一带一路”沿线国家进出口累计达3566.2亿元,“一带一路”朋友圈不断扩大。“一带一路”倡议为全区扩大

对外开放新格局,促进外贸转型升级提供了机遇,为优质产品“引进来”,特色产品“走出去”搭建了平台。

加快推进关区综合保税区和保税物流中心建设有序推进,推动鄂尔多斯综合保税区正式封关运作;推动呼和浩特出口加工区转型升级为综合保税区;巴彦淖尔市和包头保税物流中心(B型)通过验收;支持乌兰察布七苏木保税物流中心(B型)获得海关总署批准,于2019年12月30日正式通过验收。

值得一提的是,年内,呼和浩特海关查获了近年来关区最大走私案,查获走私货物205卡,缴获1具。查办6起象牙等濒危物种行政案件,首次查获北方高鼻羚羊角,实现了打击象牙等濒危物种走私行为的历史性突破。

美好生活 奋斗有我

赵倩:草原列车上的“女汉子”

本报记者 张鑫

“我将全力以赴,用自己的绵薄之力,温暖千万旅客的出行之路。目标只有一个,确保旅客平安到达。”1月13日早晨8:11, K7903次列车缓缓驶出包头东站,工作8年的客运工作者赵倩穿着厚厚的羽绒服,一边工作,一边回答记者的提问。她对记者说,微笑服务是所有列车工作人员每天都要做的基本功。

赵倩常年跑的这趟列车,是由包头东站开往白云鄂博方向的普快列车,全程往返350公里,单程运行3小时09分,停靠四个站,11:20到达白云鄂博站;当日中午12:40从白云鄂博站返回包头东站。

随着地铁、高铁的陆续开通,内蒙古迎来新的发展机遇。作为担负旅客运输服务窗口单位的呼和浩特铁路局集团公司包头客运段,今年春运更是非比寻常。

白云鄂博属于高寒地区,每年的供暖时间比其他车次要早半个月,供暖时间要晚半个月,冬季最冷的时候温度能达到零下30摄氏度的左右,再加上特殊的绿皮车,燃煤供暖到了冬季最主要的取暖方式。作为客运工作者的其中一名,赵倩自参加工作以来,她坚持“用心、用心”为旅客服务,把服务旅客的小车厢当作自己的“大舞台”,当作自己工作一个共产党员的承诺,始终如一做好服务工作。这趟列车在包白线上几乎站站停车,到了冬季,外部温度零下30摄氏度左右,天寒地冻,但为了让沿途旅客感受到车厢的温暖,赵倩把保持车厢温度作为旅客乘车的“见面礼”。

早晨7:00,赵倩就开始做登车准备工作。为了确保车厢温度,让旅客有个温暖的出行环境,赵倩不脏不怕累,每次当班都是提前做好车厢温度保障工作。赵倩说,一个单程至少需要烧3袋煤,每袋约重七八十斤,刚开始添煤时因为力气小都是用一块一块的将煤添进炉膛,时间久了,她甚至可以把整袋煤抬起来添进炉膛内,有时这样的行为引来男旅客的惊叹。

在人们的印象中,作为90后女孩,赵倩的手应该是既干净细嫩,又柔软,但是她的手因工作原因经常都是黑的,怎么都洗不干净,因为常洗手,她的手已经磨成伤口,看上去很粗,她却从未抱怨。另外,在冬天,想要保持车厢温度就需要大量的燃煤,煤炭燃烧后会形成大量的煤渣和煤灰,为了保持沿途草场不发生火,这些煤灰煤渣是不允许外排的,按照规定,需要全部装进袋,在垃圾投放站投放。而煤灰在遇水时灰尘会漫天飞舞,按照规定,湿煤袋要装袋处理,每一次煤灰都是一场“洗礼”,随着灰与水的化学反应,她一站站站在煤灰漫天飞舞的锅炉室前,一锹一锹将灰铲到清灰桶里,湿煤、眼罩,然后再装袋等待投放。每一次清完灰,这个爱美的姑娘就从灰头,满脸是煤灰、白色的路服变成灰色,黝黑的头发变成灰色,摘下口罩,露出两侧、鼻孔前,脸颊上满是煤灰。她认为,这大概就是灰姑娘的来历吧!

赵倩所服务的K7903/4次、6853/4次列车条件比较艰苦,是烧煤的“绿皮车”,从包头东往白云鄂博,“速度慢、条件差”是这趟列车的真实写照,但就是这样的工作,赵倩和她的同事们却始终坚守“不忘初心、牢记使命”的核心理念,一心一意地为旅客服务,一言一行让旅客满意,成为慢慢戈壁边远地区老百姓的主要交通工具和出行的依靠。

当班期间,查票、打扫卫生,赵倩忙得不亦乐乎,对工作轻车熟路,每次清扫车厢卫生间,会将垃圾袋里倒出水再去倾倒卫生桶里的垃圾,“垃圾桶内偶尔会有丢弃未灭的烟头,倒水在垃圾袋中是防患于未然。”赵倩说。

由于车体的特殊,列车的上水口、厕所、洗面间、地漏,都成了冬季最易结冰并且影响旅客使用的部位。列车的厕所属于直排式,在冬季极易结冰冻实,为了防止厕所结冰,她总需要打开水冲厕所,用冰铲疏通厕所的排出口,一个单程这样的疏通工作至少需要到三次,并且利用白云鄂博站和包头东站站停时间,她都要对上水口、厕所的站外排出口亲自进行检查,如发现结冰,就把冰铲烧,蹲在站台上,将冰铲伸到口内使劲向上捅,然后再用热水冲管道,就这样反反复复直到疏通开为止,看上去这个工作很简单,其实是特别费劲的,因为管道低,站在车下向上疏通的时候需要蹲下,有时就需要半蹲,手很难找到着力点,并且女孩子本身力气小,这就需要为了比较困难的工作,在疏通开之后,总会溅一身水,就是在这样寒冷的冬天,疏通后的那双手早已冻成通红。她笑着说:“这样的工作,自己早已习以为常了,并没有那么冷,只要想到旅客能方便的出行,自己的付出都是值得的”。

记者采访时发现,包头东到白云鄂博6853/4次列车沿途停靠的车站都是村庄,临近年轻人,老乡们会带上自己家的肉到包头看望儿女,因为气候原因大部分老人腿脚不好,上车站都是低站台,携带的肉很重,导致上车困难。赵倩主动承担了“扛肉”的重担,先搀扶腿脚不便的老人上车,然后帮助他们把肉“扛”到车上并放好。她经常开玩笑说:“这里没有女孩子,只有‘女汉子’,扶老携幼,服务旅客是一名列车员的‘基本功’”与此同时,鉴于此次列车的特殊情况,列车上喝的开水都是锅炉烧的,因为班组缺员,她主动承担了烧水员的重任。她不仅是一名列车员还是一名兼职烧水员,为确保旅客时时刻刻都能喝到开水,在打开水时不被泼烫,需要将烧开的水灌到保存开水的保温桶里,客流量较大的时候,就需要不间断的烧水,然后再将开水储存在保温桶内,一个单程就需要往保温桶里灌3—4次的开水,为了方便旅客喝水,她经常拿着满桶开水的壶送到车厢里去为腿脚不便的老人送热水,就这样,一个忙碌的身影穿梭在车厢里。

据介绍,2019年,赵倩就收到旅客表扬11次,旅客寄来近期表扬信3封锦旗2面,还被评为包头客运段“优秀共产党员”。“用心服务、用情服务”是赵倩的座右铭,也是她作为一名客运工作者的人生追求。她的心愿就是祝福每一位旅客平安回家与家人团聚。赵倩在这趟通往草原深处的“慢火车”用自己的节奏,趟出了一条温情满满的便民线路。



王忠仁

热点 EDIAN

2020年大召文化庙会 20余项活动陪你过大年!

本报记者 迪威娜

1月17日上午,2020年第十三届大召文化庙会新闻发布会在呼和浩特举行。本届庙会将于1月30日(正月初六)上午在玉泉区大召文化庙会北广场正式开幕,为期10天。活动主要集中在大召八大盛区区块、玉泉公园广场、大观园剧场、蒙古风情园等地举行。

据介绍,本届大召文化庙会在继承传统节日优秀传统文化的基础上,结合时代元素,以“玉·见青城,‘鼠’民同贺”为主题,设置了“鼠”你精彩民俗活动、“鼠”你热闻文艺活动、“鼠”你有才网络活动3大篇章共20余项活

动。按照类型不同,今年的大召文化庙会活动可以分为民俗展示类活动、民族展示类活动、群众参与类活动、红色传承类活动4大类。

其中,民俗展示类活动主要包括秧歌、高跷、旱船等民间社火表演和醒狮、剪纸、吹糖人、做糖画、布艺等非物质文化遗产项目的传习展示以及游九曲等传统民俗活动。

民族展示类活动主要以蒙古族新年前后举行祭火、大召上老街西口春节期间蒙古族婚礼展演为主,通过对蒙古族民俗和蒙古族婚礼的展示,让更多群众了解民族的文化传统。

群众参与类活动主要包括大观园

剧场惠民演出、春节元宵节民俗展、心有“鼠”相亲会、玉泉迎你网红打卡等多项活动。大观园剧场惠民演出从正月初六开始,至正月十五,每天两场,既有亲子魔术、儿童剧、歌舞剧等适合年轻人和小朋友的演出,也包括小品专场、二人台、晋剧等传统剧目演出。

值得一提的是,第十四届全国冬运会将在内蒙古举行,在庙会期间设置了乐不思“鼠”童趣冰雪乐园活动,通过开展“十四冬”知识竞赛、举办冰雪火锅节、冰雪抖音大赛等活动,“十四冬”助力,为大众增添色彩。同时,今年首次在庙会期间加入“学习强

国”“鼠”你最强有奖知识竞赛,在营造全民学习氛围的同时,增强庙会的市民朋友的参与度与互动体验。

同时,本届文化庙会充分挖掘玉泉区的红色文化底蕴,弘扬社会主义核心价值观,特别设置了“好人·城,玉见最美的你”“石榴籽行动——娃娃庙会创意集市大义卖”等活动,通过红色传承类活动,使广大群众进一步了解身边的道德模范和英雄榜样,以此为契机在春节期间进一步振奋民众精神,提升广大群众在新的一年里干事创业的热情。另外,本届庙会设置70个展位,展示非物质文化遗产、老字号文创精品等项目。

责任与坚守—— 内蒙古跆拳道协会第三次会员代表大会在呼和浩特市举行

本报记者 李娜

1月18日瑞雪纷飞,中国乳都呼和浩特,内蒙古跆拳道协会第三次会员代表大会如期举行。内蒙古跆拳道协会第三届会员代表大会上,全区各盟市协会代表、道馆、俱乐部会员代表和内蒙古跆拳道队退役运动员代表齐聚一堂,共度年终盛典。

内蒙古跆拳道发起人沙青老先生、内蒙古自治区体育总局秘书长刘贵生、内蒙古自治区重竞技运动管理中心主任朝鲁等领导莅临本次大会。

刘贵生秘书长在致辞中表示,内蒙古跆拳道协会为内蒙古自治区的体育事业发挥了重要作用,并对其创立三年的辉煌成就充分肯定,也对新的一年提出了新期许。

大会听取了内蒙古跆拳道协会主席梁永胜所作的2019年度工作报告,选举产生了副主席、副秘书长。还表彰了优秀运动员、优秀教练员、优秀裁判员、优秀裁判员。

裁判员团队。

梁永胜在报告中回顾了内蒙古跆拳道协会从无到有,从小到大,从弱转强的发展历程,赞扬了协会及会员单位发扬民族精神,为内蒙古体育事业发展做出的贡献,肯定了成绩,找到了差距,并对2020年工作进行了部署与展望。2020年内蒙古跆拳道协会还将推出“星秀”赛事。赛事将走进兴安盟、赤峰市、鄂尔多斯市和阿拉善盟。通过赛事活动和媒体宣传,打造明星运动员,引导更多青少年儿童参与跆拳道运动,提升身体健康水平。

现场,内蒙古跆拳道协会与鄂尔多斯、兴安盟、赤峰、阿拉善分站赛进行签约,助推“星秀”赛事精彩纷呈。

会后,燃爆的跆拳道示范团表演队进行了现场演出,跆拳道特技、跆拳道、跆拳道舞台剧等节目激情演绎,让现场全体与会人员感受到了跆拳道不同凡响的魅力。



中国建设银行
China Construction Bank

非凡贷 愿你最快
量你最快

活动时间: 2020年1月17日-2月29日
新春礼物 在哪里?

建行快贷 三重惊喜给你

惊喜一: 审批快 额度高
惊喜二: 利率低 服务好
惊喜三: 额度高 期限长

0.01元换购2000元礼券

中国建设银行
客服热线: 95533
网址: www.ccb.com

包头市召开“不忘初心、牢记使命”主题教育整改整治工作新闻发布会

1月14日上午,包头市召开全市“不忘初心、牢记使命”主题教育整改整治工作新闻发布会。包头市委主题教育领导小组办公室、市纪委监委、市场监督管理局分别就包头市主题教育整改整治总体情况、“漠视侵害群众利益问题”专项整治进展情况以及全市食品安全问题专项整治工作开展情况进行了新闻发布并答记者问。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,包头市委主题教育领导小组建立“13+13”专项整治工作体系,市县两级共查摆问题6681个,已整改落实5352个,一大批涉及基层群众切身利益的现实问题得到有效解决。并持续开展脱贫攻坚“清零达标”专项行动,建立扶贫资金“花钱必问效、无效必问责”管理机制,严格规范扶贫资金管理使用。

包头市纪委监委机关牵头,会同包头市教育局、卫健委、水务局等15个市直部门单位,上下联动,对“漠视侵害群众利益问题”专项整治4大类31个问题专项整治完成29个,整改完成率为93.5%,专项

整治取得阶段性工作成果。

紧盯重点领域、重点问题、重点案件,深化“点对点”工作机制,深挖彻查黑恶势力背后的“关系网”“保护伞”,对涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题立案228人,处分128人,组织处理54人,移送司法机关11人,通报曝光典型案例15件,打掉“保护伞”36个。加大对涉“黄赌毒”线索的核查、查处,共查处涉“黄赌毒”行政案件433起,行政处罚1702人,刑事案件98起,采取强制措施1201人,群众安全感进一步提升。

包头市市场监管局牵头,联合公安、农牧、教育等部门开展了为期两个多月的整治食品药品安全联合行动,取得整治成效。

包头市委认真贯彻落实习近平总书记“把巡视整改和当前主题教育结合起来”的重要指示精神,对已经整改的问题开展“回头看”,巩固整改成果;把正在改的问题纳入主题教育整改清单,盯住不放、抓好整改,由此提升群众获得感、幸福感、安全感。

王忠仁